Вариант I
Задание 1: (уровень представления - до 4 баллов) 
Дать пояснения:
1.1. Норма расхода материалов - это...
1.2. Строительный процесс - это...
1.3. Норма времени - это...
Задание 2: (уровень представления - до 5 баллов.)
Укажите соответствие методов нормирования расхода материалов я видов материалов:
	1.Расчетно - аналитический метод
	А. паркетная доска, шурупы, наличники, асбестоцементные листы

	2. Производственный и лабораторный
	Б. железобетонные перемычки, фундамент​ные блоки, дверные блоки

	3. Производственный и расчетно-аналитический
	В. песок, цемент, цементный раствор, масляная краска


Задание 3: (уровень понимания - до 6 баллов)

Выберите правильные ответы:
3.1. Элементы нормируемых затрат рабочего временя рабочих: 
а) на оперативную работу; 
б) на перерывы по случайным причинам; 
в) на подготовительно-заключительную работу, 
г) на непредвиденную работу; 
д) на переделку брака; 
е) на отдых.
3.2. Основная цель нормирования труда:
а) проектирование технически обоснованной нормы расхода материалов;
б) сокращение объёма строительно-монтажных работ, выполняемых вручную; 
в) повышение производительности труда для оптимальной его интенсивности;
3.3. При нормировании труда в строительстве различают следующие виды продукции: 
а) начальную;





д) законченную: 
б) первичную;




е) бракованную; 
в) вторичную;





ж) качественную;
г) непредвиденную;




з) конечную.
Задание 4: (уровень применения - до 7 баллов)
Решите задачу:
Определить какое количество рабочих потребуется для выполнения 1085м оштукатуривания стен, если норма времени 0,8 чел-час/м2. Работа должна быть выполнена за 10 дней.
Вариант II
Задание 1: (уровень представления - до 4 баллов) Дайте пояснения:
1.1. Норма выработки - это ...
1.2. Нормаль строительно-монтажного процесса - это .
1.3. Чистая норма расхода материалов - это ...
Задание 2: (уровень представления - до 5 баллов)
Укажите соответствие производственных норн и единицу измерения
2.1. Норма времена



маш- час/м3;
2.2. Норма времени машин

м3/см;
2.3. Норма производительности

чел-час/м3;
2.4. Норма выработки


м3/час.
Задание 3: (уровень понимания - до 6 баллов) 
Выбрать правильные ответы:
3.1 Элементы ненормируемых затрат рабочего времени рабочих: 
а) подготовительно - заключительная работа; 
б) непредвиденная работа
в) основная работа 

г) вспомогательная работа 

д) простои; 
е) перерывы на отдых.
3.2 В результате нормативного наблюдения должно быть получено:

а) описание процесса; 
б) описание погоды,
в) количество продукции по элементам и всего; 
г) количество наблюдателей; 
д) процент выполнения норм выработки; 
е) количество рабочих движений по элементам и всего; 
ж) количество затраченного времени по элементам и всего;
3.3 По месту происхождения отходы и потерн делятся на:

а) складские;





д) монтажные;

б) заводские;





е) производственные;
в) при перевозке;                              
          ж) транспортные;
г) лабораторные;




з) при переноске.
Задание 4: (уровень применения - до 7 баллов) 
Решить задачу:
Определить за сколько дней будут выполнены работы в V= 2000м2, если нормы затрат труда на 1м2 = 0,3чел-час, число рабочих 2 чел.
Вариант III
Задание 1: (уровень представления - до 4 баллов) 
Дать пояснения:
1.1. Норма времени машин - это ...
1.2. Отходы - это ...
1.3. Нормируемые затраты рабочего времени - это ...
Задание 2: (уровень представления - до 5 баллов)
Расставьте по порядку составные части комплексного процесса:
2.1 Рабочая операция;
2.2 Рабочее движение;
2.3 Рабочий процесс;
2.4 Рабочий прием.
Задание 3: (уровень понимания - до 6 баллов)
3.1 Элементы ненормируемых затрат рабочего времени машин:
а) внеурочная работа;
б) оперативная работа под полной нагрузкой; 
в) лишняя работа: 
г) организационные простои: 
д) нарушение трудовой дисциплины: 
е) наличные надобности.
3.2 Методы нормирования расхода материалов: 
а) производственный;



д) лабораторный; 
6) теоретический;




е) расчетно-исследовательский; 
в) технический;




ж) практическая;
г) расчётно-аналитический.
3.3 Разновидности фотоучета:
а) буквенный;





д) ручной;
б) цифровой;





е) механизированный;
в) графический;




ж) смешанный.;
г) циклический;




з) первичный.
Задание 4: (уровень применения - до 7 баллов)
Решите задачу:
Определить какое количество рабочих потребуется для выполнения 2000м2 окрашивания стен, если норма времени 4чел-час/м2. Работа должна быть выполнена за 17 дней.
Вариант IV
Задание 1: (уровень представления - до 4 баллов) 
Дайте пояснения;
1.1 Норма производительности - это ...
1.2 Потери - это ...
1.3 Ненормируемые затраты рабочего времени - это ...
Задание 2: (уровень представления - до 5 баллов)
Укажите соответствие методов нормирования расхода материалов и видов материалов:
	1. Производственный и расчетно-аналитический
	А. Известь, асфальтовая масса, клеевая краска

	2. Расчётно-аналитический
	Б. Линолеум, гвозди, плинтус

	3. Производственный и 
лабораторный
	В. Оконные блоки, железобетонные лестничные марши


Задание 3: (уровень понимания - до 6 баллов) 
Выберите правильные ответы:
3.1 Элементы нормируемых затрат рабочего времени машин; 
а) подготовительно-заключительная работа;

б) случайные простои; 
в) технологические перерывы; 
г) лишняя работа; 
д) оперативная работа.
3.2 Норма расхода материалов состоит из: 
а) описания продукции; 
б) чистой нормы; 
в) черной нормы;
г) нормы устранимых отходов; 
д) нормы трудно устранимых отходов; 
е) нормы устранимых потерь; 
ж) нормы трудно устранимых потерь.
3.3 Способы нормативных наблюдений: 
а) фотоучёт;






д) хронометраж; 
б) киноучёт;






е) фотометраж;
в) техноучёт;






ж) способ моментных наблюдений; 
г) хроноучет;






з) способ минутных наблюдений.
Задание 4: (уровень применения - до 7 баллов) 
Решить задачу:
Определять за сколько дней будут выполнены работы в V= 5000м2, если нормы затрат труда на 1м2 = 0,5чел-час, число рабочих 3 чел.
